

**【留學傳真】留學關鍵力：獨立 積極 負責任**

趨勢巨流河

**■ 語言四蕭亦茶 留學經驗分享**

**【記者趙世勳專訪】**「高中時，曾赴美遊學半年，當時抱著遊玩的心態。大三那年，再次踏入美國土地，求學才是揭開前所未有的挑戰。」蕭亦茶形容，食衣住行，每樣都得自行張羅，真的不是一件簡單旅程！但也因此培養出獨立、積極、負責任3項寶貴的人生資產。回想當初，選擇前往美國加州州立大學長堤分校就讀的原因是深受當地多元文化吸引。蕭亦茶聊起第一天抵達租屋處時，還得自己向當地電力公司申請，「美國供電不像臺灣便利，更是完全無法想像在無電情況下過活！所幸房東很親切，給予許多幫助。」

在加州大學校園內，處處可見志同道合的朋友們齊聚、在草地上席地而坐討論功課，蕭亦茶面對學業，認為英文即是首要克服的挑戰，「學校老師說話速度很快，剛開始很難適應，這也才發現，平常在校練習的全英語授課，原來還是有一段距離。」在日漸融入環境後，一學期最多也只能修習12學分，她說，雖然可以自由選擇科目，但若是想念熱門課程，還需要再經過額外申請或是考試，學費相對也會變得昂貴。或許感受到學習資源的珍貴，她形容課堂上，每個學生都很專心聽講，主動做筆記、舉手發問，沒有人分心滑手機，徹底落實自主學習和自我管理。在學習之餘，蕭亦茶也喜歡在旅遊中學習、拓展眼界。一年的留學生活中，走訪過美國西岸、東岸著名城市，笑說最喜歡紐約的她，直覺反應是「在這裡可以逛街！體驗跨年濃厚的節慶氣氛，在寒冬中漫步布魯克林大橋，儘管紐約步調比臺北快上許多，但藉此飽覽各城市風貌與風情，也結交到很多朋友呢！」

回頭看這段經歷，蕭亦茶一路走過飲食差異、溝通不輪轉等困境，「不覺得自己辛苦！對於人生地不熟，在美國也不一定能找到幫助，所以凡事要謹慎，也讓我更加獨立、了解自己追求的目標。」轉眼間，步入大四下學期，對於職涯規劃，仍考慮再回到美國進修、尋覓工作，時尚產業、傳播圈皆是選項，持續摸索貼近自己的方向。對渴望踏上美國求學路的同學，蕭亦茶認為，放膽去追求自己想做的事，抱持積極的學習心態，並對自己負責任，才是出國留學該具備的特質。（圖／蕭亦茶提供）

